
 

І курс Математика 

Групи: Б-101, АР-103, АР-104 

Викладач Малиновська О.О. 

Електронна пошта: olyamatematika@gmail.com 

Зверніть увагу! 

Будь ласка, завдання виконуйте у лекційному зошиті, приклади та задачі 

виконуйте з поясненням та надсилайте фото виконаних робіт у зазначений термін  
на електронну пошту olyamatematika@gmail.com 

Завдання для IX-X  тижнів, 12.05 - 22.05 
 

 

IX тиждень  
Надішліть роботу, будь ласка, до 19-ої год. 14.05. 2020 р. 

Надішліть роботу, будь ласка, напротязі тижня, до 14-ї години 30.04.  
Тема: Обчислення визначених інтегралів безпосереднім інтегруванням та 

підстановкою. Геометричний зміст визначеного інтегралу. Знаходження площ 

плоских фігур. 

 Що необхідно зробити: 

1. Опрацювати  та зробити конспект п.11 с. 57-60 Мерзляк А.Г. Математика: 

алгебра і початки аналізу та геометрія, рівень стандарту, 11 клас – Х.: 

Гімназія, 2019 р. – 208 с. http://shkola.in.ua/1125-matematyka-11-klas-merzliak-

2019.html  

Опрацювати  та зробити опорний конспект  п. 8.2 с.141, п.8.4. с.145, п. 8.5 с. 147, 

п.8.8 с. 154-157  Литвин І.І., Конопчук О.М. Вища математика.  

Навчальний посібник. – Київ: Центр навчальної літератури,-2004. – 368 с. 

http://shron1.chtyvo.org.ua/Lytvyn_II/Vyscha_matematyka.pdf  

У додатку нижче дивіться зразки розв’язування прикладів 

2. Виконати завдання  з детальним поясненням: 

1.Обчислити інтеграли: 
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2. Обчислити площі фігур, обмежених лініями: 

а) у = x
2
, у = 0, х = 2; 

б) y = sin х, у = 0, х = 0, х = π; 

в) у = x ; у = 0, х = 1, х = 4; 

г) у = x
2
 - 2х + 3, x + у = 5. 
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X тиждень  
Надішліть роботу, будь ласка, напротязі тижня, до 19-ї години 21.05.2020р. 

 

Тема: Застосування визначеного інтегралу до розв’язування прикладних задач. 

Обчислення об’ємів тіл. 
 

Що необхідно зробити: 

1. Опрацювати  та зробити конспект п.8.8 с.158-162  Литвин І.І., Конопчук О.М. 

Вища математика. Навчальний посібник. – Київ: Центр навчальної літератури,-

2004. – 368 с. http://shron1.chtyvo.org.ua/Lytvyn_II/Vyscha_matematyka.pdf   

2.Виконати завдання  з поясненням №65,67,68 с.170, №74, 77 с.170  Литвин І.І., 

Конопчук О.М. Вища математика. Навчальний посібник. – Київ: Центр 

навчальної літератури,-2004. – 368 с. 

http://shron1.chtyvo.org.ua/Lytvyn_II/Vyscha_matematyka.pdf   
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Додаток 

 
Криволінійною трапецією називається фігура, обмежена графіком неперервної 

функції у = f(x), яка не змінює знак на відрізку [а; b], прямими x = а, х = b і відрізком 

[а; b]  

Нехай треба обчислити площу 

криволінійної трапеції, обмеженої зверху 

графіком неперервної функції у = f(x), яка 

приймає додатні значення, з боків відрізками 

прямих x = а, х = b, знизу відрізком [а; b], який 

лежить на осі ОХ. 



 

Розіб'ємо відрізок [a; b] на л рівних частин й позначимо абсциси точок поділу 

через           х1, x2 ..., xn-1, a = xo, b = xn:  а = xo < х1 <x2 < ... < xn-1 < xn= b. 

На кожному із цих відрізків побудуємо прямокутники. Висота прямокутника, 

побудованого на відрізку   [хо, х1], дорівнює уо = f(xo); висота прямокутника, побу-

довано на відрізку [x1, х2], дорівнює           у1 = f(x1) і т. д.; висота прямокутника, 

побудованого на відрізку [xn-1, хn], дорівнює f(xn-1)· 

Довжина основи кожного прямокутника дорівнює x
n

ab



. Слід зазначити, що  

x1 – xo = x2 – x1 = x3 – x2 = …= xn – xn-1 =  x 

Об'єднання всіх n прямокутників є східчаста фігура. Позначимо її площу через S , 

тоді 

Sn = f(xo) ·Δx + f(x1)·Δx + f(x2)·Δx + ... +f(xn-1)·Δx =(f(xо)+f(x1)+···+f(xn-1))Δx. 

Якщо n→ , то Δx→ 0 і, оскільки функція у = f(х) неперервна, то східчаста фігура 

буде все менше відрізнятися від криволінійної трапеції. А тому площа S криволінійної 

трапеції буде все менше відрізнятися від Sn, тобто Sn   S. При досить великих п ця 

наближена рівність справджується з будь-якою точністю. Природно вважати, що Sn 

при цьому буде наближатися до числа, яке й приймемо за значення площі 

криволінійної трапеції. 

Отже, n
n

SS


 lim . 

Розглянемо деякі приклади: 

Приклад 1. Обчисліть площу трапеції, обмеженої лініями у = 2х, 

у=0, х=1, х=2. 

Розв'язання 

Площу цієї трапеції можна обчислити за відомою формулою із 

курсу геометрії 
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Для обчислення площі цієї трапеції скористуємося способом, 

який описаний вище. Розіб'ємо відрізок [1; 2] на n рівних частин: 

1 = xo < x1 < x2 < ... < хn-1 < хn = 2. 

На кожному з цих відрізків побудуємо прямокутники, як це 

показано на рисунку. Об'єднання всіх n прямокутників є східчаста 

фігура, площу якої позначимо через Sn. Тоді 
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 У дужках ми одержали суму членів арифметичної прогресії (аn), у якій     а1 = 1, d 

= 
n

1
, n — число членів, тоді:  
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Таким чином, 
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Площа S даної трапеції виражається формулою n
n
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 lim .  
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Як бачимо, результати обчислення площі трапеції різними способами співпали.  

Відповідь: 3. 

 

 

Розглянемо неперервну функцію         у = f(x), невід'ємну 

на відрізку [а; b]. Розіб'ємо відрізок [а; b] на n рівних 

частин           а = x0 < x1 < x2 < … < xn-1 <  хn = b, довжина 

кожної частини дорівнює  
n

ab 
= Δx.  

Утворимо суму S добутків f(xi)·Δx, де і = 0; 1; ... ; n - 1, 

яка називається інтегральною сумою:  Sn = f(xo)·Δx + 

f(x1)·Δx + f(x2)·Δx + ... + f(xn-1)·Δx·.  

Знайдемо S = n
n

S


lim . 

За означенням цю границю називають інтегралом функції y = f(x) від a до b і 

позначають 
b

a

dxxf )(  (читають так: «інтеграл від a до b еф від x де ікс»). 

У позначенні інтеграла все вказує на спосіб його утворення. Знак інтеграла 

нагадує видовжену латинську букву S — першу букву слова summa (сума). 

Підінтегральний вираз f(x)dx нагадує вигляд кожного окремого доданка f(x1)·Δx 

інтегральної суми. Множник dx в математиці називають диференціалом. Число а 



 

називається нижньою межею інтегрування, а число b — верхньою межею 

інтегрування. Таким чином, n
n

S


lim = 
b

a

dxxf )( . 

Отже, 
b

a

dxxf )( , якщо f(x)   0 для всіх x є [а;b], являє собою площу криволінійної 

трапеції обмеженої лініями: у = f(x), x = а, х = b, y = 0. 

 

Отже, площу криволінійної трапеції можна обчислити за формулою S = F(b) - F(a), де 

F(x) — будь-яка первісна функція f(x). 

Приклад 1. Побудуйте, криволінійну трапецію, обмежену лініями f(x) = x
2
, x = 1, x = 2, 

у = 0. Обчисліть її площу. 

Розв'язання 

Однією з первісних для функції f(x) = х
2
 є F(x) = 

3

3х
. 

Отже, S = F(2) - F(1) = 
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Відповідь: 
3

1
2 . 

Приклад 2. Побудуйте криволінійну трапецію, об-

межену лініями  у = cos x, у = 0, 

2


x , 

2


x  

Розв'язання 

Одна із первісних функції у=cosх є F(x) = sin x, тоді 
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Відповідь: 2. 

Порівнюючи формули площі криволінійної трапеції 


b

a

dxxfS )(  і S = F(b) - F(a), робимо висновок: якщо F(x) — первісна для функції 

f(x) на відрізку [а; b], то 



 

  )()()( aFbFdxxfS

b

a

  .   

Ця формула називається формулою Ньютона-Лейбніца. Ця формула правильна 

для будь-якої неперервної на відрізку [а; b] функції f(x), пов'язує поняття інтеграла й 

первісної для даної функції, є правилом обчислення інтегралів. 

Приклад 3. Знайдіть площу фігури, обмеженої параболами у = х
2 
і у = 2х - х

2
 та віссю 

ОХ. 

Розв'язання 

Побудуємо графіки функцій у = х
2 
і у = 2х - х

2
 і 

знайдемо абсциси точок перетину цих графіків із рівняння: 

х
2
 = 2х – х

2
. Корені цього рівняння х1 = 0, х2 = 1. Дана 

фігура зображена на рис. 

Із рисунка видно, що ця фігура складається з двох 

криволінійних трапецій: ОАВ і ВАС. 

Отже, шукана площа дорівнює сумі площ цих трапецій:
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Відповідь: 1. 

Приклад 4. Обчисліть площу фігури, обмеженої лініями: у = x
2 
і у = -x + 2. 

Розв'язання 

Зобразимо схематично графіки даних функцій (рис.). Бачимо, що шукана площа є 

різницею площ двох криволінійних трапецій: 

S = SABCD – SABOCD. 

З рисунка видно, що межі інтегрування для обох трапецій одні і ті самі, це абсциси 

спільних точок графіків даних функцій. Для знаходження меж інтегрування 

розв'яжемо рівняння: 

x
2
 = -x + 2; x

2
 + x - 2 = 0; x1 = -2, x2 = 1. 

Знайдемо шукану площу: 
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6 – 3 = 4,5. 

Відповідь: 4,5. 

 


